

## Shrnutí

Téma této diplomové práce je Potravinové právo v České republice a v zahraničí. Cílem práce je představit potravinové právo v ČR a v Anglii, s důrazem na právo EU. Vzhledem k tomu, že se jedná o téma široké, práce zahrnuje pouze základní atributy a některé zajímavé otázky potravinového práva. Práce je rozdělena do sedmi kapitol. V první kapitole jsou uvedeny relevantní prameny práva. Potravinové právo je regulováno množstvím nejrůznějších právních předpisů. Obecně lze tyto prameny rozdělit na primární a sekundární legislativu, a to jak na národní úrovni, tak na úrovni EU. Dále jsou uvedeny některé důležité mezinárodní aspekty potravinového práva. Druhá kapitola představuje legální definice základních právních pojmů v českém a unijním právu. Třetí kapitola je klíčová pro nadcházející kapitoly, neboť se zaměřuje na základní zásady práva životního prostředí a také na zásady charakteristické pro potravinové právo. Na tyto zásady je v práci často odkazováno. Dále tato kapitola představuje Evropský úřad pro bezpečnost potravin, Systém včasné výměny informací pro potraviny a krmiva a také způsoby kontroly na národní úrovni. Následující kapitola se zabývá označováním a balením potravin. Je zde popsáno, jaké zákonné požadavky musí být výrobci splněny, aby jejich výrobky mohly být uvedeny na trh potravin. Tyto požadavky jsou také vysvětleny v kontextu toho, co znamenají pro běžné spotřebitele. Na závěr této kapitoly je uvedena problematika jazyka v označování potravin v české úpravě. Pátá část se zabývá přídatnými potravinářskými látkami z aspektu jejich nezbytnosti v potravinovém právu a jejich účinků na lidský organismus. V šesté kapitole jsou uvedeny typy označení kvality výrobků v rámci práva EU. Dále jsou představena také některá česká označení. A konečně v sedmé kapitole je krátce představena Velká Británie jako členský stát EU a její ústavní principy. Tato kapitola se věnuje úpravě potravinového práva Anglie, která je srovnávána s českou. Nicméně, právo EU poskytuje dostatečný rámec v oblasti práva potravin, proto české a anglické potravinové právo jsou si velmi podobné. Na závěr je uvažováno nad směrem potravinového práva EU a také se naznačují vhodné změny pro současnou úpravu potravinového práva.